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Megjelenik minden vasárnap. Társadalmi, közgazdaság! és szépirodalmi hetilap. Megjelenik minden vasárnap
1 ara:

Helyben házhoz hordva 1 évre 4 K.. félévre 2 
K. Vidéken postai szétküldéssel 1 évre 5 K., 
félévre 2 K 50 f. Egyes szám ára 10 fillér.

Felelős szerkesztő :
V táka Fissker Lejoa.

-----  Társszerkesztők ;
Kovács László. Tárnái Andor.

Szerkesztőségés kiadóhivatal: Tiszapolgár, ahova a lap 
szellemi és anyagi oldalát érintő küldemények ciuizendő k. 

Kéziratokat nem adunk vissza.
Bérmentetlen leveleket nem fogadunk el.

Tisztelettel felkérjük mindazo­
kat, akik lapunk eddig megküldött 
számait megtartani szívesek vol­
tak, hogy az előfizetési összeget 
kiadóhivatalunknak beküldeni 
szíveskedjenek.

Tűzoltóságunk.
Van a mi népünknek egy nagy eré­

nye, melyet nem lehel eléggé dicsérni. 
Nincsen soraiban gyújtogató. Aztán meg 
a kegyes mennyei Gondviselés is megóvott 
bennünket egy emberöltőn keresztül na- 
gyobbmérvü t ű zkaíaszt ró fák lói.

A közérdekért mindenkoron sikraszálió 
és ezt szívén viselő községi vezérférfiak 
azonban ezi a két körülményt nem tekin- | 
tették a jövő ismeretien esélyeivel szem- j 
ben teljesen megnyugtató zálogul s így 
ha jól emlékszem, 1893-ban a mi közsé­
günkben is megalakult a tűzoltóság. Lel- 

■' s alapi tója az akkori községi főjegyző, 
Virányi János volt, ki amellett, hogy a 
községi képviselőié; ..ülétnél is keresztül­
vitte, hogy az egyletet évi 400 koronával

segélyezze a község, az intelligencia va­
gyonosabb részét is megnyerte pártoló, 
sőt egynéhányat alapító tagokul, a mű­
ködő tagok testületét pedig igazán az 
értelmiség színe-javából toborzottá össze. 
A ki emlékszik a műit időkre, igaz szívvel 
megadhatja az egyletnek azt a dicséretes 
bizonyítványt, hogy ezt az a'-’ • általános
pártolást mindig igyekez' rdemelni; 
testületi szellem, fegyelem, k^zültség te­
kintetében ; 7, egylet mindig hivatása ma­
gaslatán állott, ha történtek is időközönként 
kilépések, ha megritkultak is soraik eltá­
vozás. elhalálozás és egyébb okokból, az 
egyletnek ma is több oly működő tagja 
van, kik annak alapításakor iratkoztak be, 
mintegy bizonyságául annak, hogy ennek 
a valóban emberbarát! intézménynek tes- 
testől-lelkestől hívei, kik, ha kell, életüket 
is áldozzák felebarátjuk vagyonáért és 
éleiéért.

Nem tartjuk feleslegesnek e helyen 
megemlíteni azt, hogy egyik bajtársuk még 
a budapesti iűzoliótanfolyamon is reszt- 
veit. hol megszerezte a tűzoltótiszti rangot.

Ha ma ebben, az osztatlan elismerést, 
dicséretet, sőt tisztelőié;, érdemlő testület­
ben egy bizonyos visszaesést konstatálunk,

azt bizonyára sem a működő tagok, sem 
a vezetők rovására nem írhatjuk.

Mondjuk meg őszintén, hogy meg nem 
érdemelt közöny, rosszul felfogott és alkal­
mazott méltánytalanság az, a mivel ez a 
testület a mi társadalmunk azon részéről 
találkozik, melynek leginkább van érdeké­
ben, hogy a községben egy kitünően szer­
vezett tűzoltótestület álljon fenn.

Azt hiszem, hogy pártoló tagjai alig 
vannak már. összes jövedelme a már 
említett 4U0 korona községi segélyen kívül 
az a csekély tiszta haszon, mely az évente 
kétszer tartatni szokott mulatság költsé­
geiből felmarad.

A legutóbbi közgyűlésen el is hatá­
rozták, hogy a községi k v p vi selő testülettől 
az eddigi 400 korona községi segély évi 
600 koronára való felemelését kérik egy 
modernül felszerelt fecskendő beszrrezhe- 
t.ése céljából. Tehát úgy látszik olt tarta­
nak, hogy a legszükségesebb requisitum 
uegszerzése is súlyos gondot okoz nekik, 

mely bizonyára elhárítható volna nagyobb 
pártolás esetében.

Ez a közöny, ez az indolatlan mellő­
zés épen az említett mulatságokon leg­
szembetűnőbb. hol rendszerint sajnálattal
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Mikor én katona leltem.

Max Viola után németből: Karácsonyi L. P.

Nagynéném hangosan felsikottott a rémü­
lettől, mikor megálltam előtte uniformisban. 
Különös is lehettem abban a ruhában. Fejem 
búbjától a talpamig csupa kék voltam s minden 
mozdulatomról a harciasság ritt le. A kabátom 
egy kicsit ugyan rövid volt, de annál hosszabbra 
találták szabni a nadrágomat, amely olyan rán­
cokat vetett, hogy a lábaim harmonikához hason­
lítottak. Ha még megemlítem, hogy sapkámat 
büszkén a balfülemre vágtam, azt hiszem, csep­
pet se lehet csodálkozni rajta, ha nagynénim 
a küszöbön látta a háborút, s engem egy egész 
ármádia élén képzelt.

— Hát kellett ez neked te szerencsétlen 
fiú ! siránkozott kezeit tördelve. Mindig mondtam, 
hogy ne kezdj a katonasággal és a háborúval. 
Most itt van, benne vagy, s a jó Isten tudja 
elökerülsz-e onnan valaha. -— Foglalkozásodat 
megszakítottad s közben exercierozol és kom- 
mandierozol! Oh, oh, te szerencsétlen ember! 
Vidd el legalább ezt a darab sonkát, ezt a 
shawlt és egy kis pénzt, hogy el ne pusztulj 
az éhségtől és hidegtől.

Nagyon jól éreztem én is, amit nagynéném 
mondott. Elszorult a szivem és oly nagy szá­
nalmai tanúsítottam önmagam iránt, hogy ki­
esett a köny szememből. De a haza hivott és 
én íiui.am kötelességemet. Sahitáltam s egy­
idejűleg kommandicroztam magamnak: „Roham- 
lépés — marsch! És egyenesen a kaszárnyának 
tartottam.

Egy tiszt úr megható beszédet intézett 
hozzánk. Annyira fellelkesedtem, hogy he el­
leptem, kezén nyújtottam, s Így szóltam i 
hozzá:

— Hadnagy űr! nyugodtan számíthat rám! i 
Vagyonomat és véremet áldozom a hazáért és 
királyért. Állítson egy sereg élére és Oroszország 
meg fog semmisülni. Ivetten akár az egész vi- j 
tággal szembe szállhatunk.

Menjen az ördögbe cs ne ugráljon itt j 
előttem, maga gyász vitéz! tegye le a felöltőjét | 
és ezt a shawlt! Mért nem vett még magára 
egy frakkot és cilindert ? Le a civil ruhával és ! 
— antreten!

Megtettem a kívánságát és előálltam, de i 
schogyse tetszett neki. ügy találta, hogy lábaim 
nagyon szétállanak; mintha bizony magamtól 
rájöhetnék az ilyesmire. Már-már tiszta szivem- : 
bői kezdtem gyűlölni az egész dolgot s kiakar­
tam lépni a sorból, hogy igy szóljak a hadnagy ; 
úrhoz: „Nagyon rosszul esik a dolog uram! j 
Azt hiszem, nem sokáig maradhatok katona, j 
haza kell mennem. Csak tessék nélkülem meg-
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menteni a hazát, ha jól esik." De ekkor egy 
bozontos szakálla őrmester állt elénk, s oly 
kegyetlenül csikorgatta a fogát ránk, hogy össze­
rezzentem. s egy szót se tudtam szólni. „Habi 
acht!" kommandeirozott a hadnagy. Vigyáztam 
s vártam mi fog történni. Nemsokára oly nehéz 
fegyvert adtak mindegyikünknek, mintha legalább 
is óriások lettünk volna. Nem, én nem nyoma­
tom magam agyon, gondoltam, s szépen letet­
tem a földre. De a többiek vállukra akasztották; 
én se akartam kivétel lenni s ugyanazt csele­
kedtem. Tüstént éreztem, hogy a bal vállam az 
ég felé emelkedik, miközben jobb vállam roha­
mosan sülyed lefelé. Az ördög vigye el ezt a 
tréfát! A háborúban nyomorékká iüjjenek, bé­
kében meg már az első fellépésnél tönkretegyem 
magam ? Ez nem járja !

— Engedje meg parancsnok úr, szóltam a 
hadnagyhoz, hogv a fegyvert a bal vállamon 
hordjam: jobb vállam rendkívül gyönge erre a 
célra. Egyébként nem állok jót érte, hogy sike­
rüljön a haza megmentésére annyit elviselnem, 
amennyit igen tisztelt pályatársaim és a magas 
katonai méltóságok tőlem elvárnak.

— Ezt a kívánságát rögtön a hadügymi­
nisztériumhoz fogom terjeszteni, szolt a had­
nagy, hogy az ön számára új Reglementet dol­
goztasson ki. Amint látszik, különös előszeretettel 
viseltetik a piros nyakkendő és szemüveg iránt. 
Ezt a piros nyakkendőt és szemüveget azzal a
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cipő-, kalap-, női-, férfi divatáruházában,
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Párisi és hazai napernyő újdonságok, rendkívüli 
választék, cipők, kalapok, keztyük, harisnyák, 
blousok, övék. alsószoknyák, Francia fűzők, 
toilette cikkek, parfümök, nyakkendők, ruha­

díszek stb.
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veszünk tudomást arról, hogy sokan távol 
tartják magukat, kiknek részvétele a na­
gyobb anyagi sikert jelentené.

Nem tudjuk, mi ennek az oka? Mu­
latságokban mindenki megtalálja azokat, 
kikkel rokonszenvez és a kit magához 
valónak ítél. Géné ről itt nem lehet szó, 
hisz mindenki a saját pénzéért úgy sz 3ra- 
kozhatik, a mint az épen Ínyére van.

Tény, hogy a téli mulatságokhoz nincs 
megfelelő termünk, sem a r. katholikus 
olvasókör, sem pedig a függetlenségi párt­
kor nem olyan nagy, hogy egyszerre el­
férjenek benne mindazok, kiknek részvé­
telét szívesen vennök nemcsak azért, mert 
az óriási előnyt jelentene az egylet pénz­
tárára nézve, hanem azért is, mert evvel 
dokumentálva volna a község mindenféle 
rendű és rangú rétegének együttérzése 
legalább egy tekintetben.

Ha azonban bármi uton-módon csak 
egylen-egyszer megnyilvánult volna az az 
óhajtás, hogy minden számbavehető té­
nyező szívesen vesz részt a tűzoltóegylet 
javára rendezendő mulatságokban, akkor 
már bizonyára a helyiség kérdése is meg­
oldást nyert volna.

így egyelőre csak az erkölcsi sikerrel 
keil beérnie az egyletnek. Evvel azonban 
nem lehet se fecskendőt, sem egyébb 
szükséges felszereléseket beszerezni.

Én úgy tudom, hogy Polgár község 
érdemes közönsége soha sem zárkózott el 
kötelezettségekkel szemben, melyeknek 
teljesítése a közérdek előnyére vannak, sok 
tapasztalatom van arról, hogy lelkesedni 
is tud, ha szívére appelálnak. A tűzoltói 
intézmény pártolását, hol az egyes ember 
félteit magánérdeke egyet jelent az összes­
ség érdekével, bizc nyara nem eredmény­
telenül ajánljuk összes polgártársaink 
figyelmébe.

Kövessük azoknak szép példáit, kik 
eddig is szívós kitartással, áldozatkészséggel

„balvdll“ históriával egyidejűleg szintén felvéte­
tem az új Reglementbe.

Meg voltam hatva parancsnokom ezen elő­
zékenységétől annál is inkább, mert még kevés­
sel előbb oly rideg volt hozzám. Egyszerre új 
kedvet éreztem magamba s midőn hallottam a 
parancsszót: „Den Gewehrkolben anziehen!“ 
oly feszesen húztam meg a fegyvertust. mintha 
egy új nyári ruhát kellett volna felvennem. „In 
die— Balance!“ Alig hallatszott el a parancs, 
oly ütést kaptam az oldalamba, hogy elállt a 
lélekzetem. Megtántorodtam s élettelenül estem 
a földre. Szomszédom volt okozója a katasztró­
fának. A szerencsétlen oly ügyetlenül hajtotta 
végre a parancsot, hogy a fegyvertust oldalamba 
vágta. Nagy ügygyel-bajjal feltápászkodtarn s oda 
bicegtem a hadnagy úrhoz.

— Uram! szóltam hozzá, ez az „In die 
Balance“ rendkívül veszedelmes, mert nincs 
biztosítva az ember, hogy nein üti-e agyon 
valamelyik szomszédját. — Legyen szives vagy 
egészen szétállitani bennünket, vagy egy kis tért 
hagyni közöttünk, hogy szabadon mozoghasson 
az ember. S ha épen ezt se akarja, legyen szi­
ves megengedni, hogy én az „In die Balance“-ra j 
külön két lépést előre mehessek, hogy szom- j 
szédomat ne akadályozzam s esetleg abba a 
veszélybe ne jussak, hogy valaki agyonüssön.

A hadnagy úr elővette jegyzőkönyvét s 
kérésemet feljegyezte. „Szintén az új Regle­
ment-be !“ szólt udvariasan. Meghajtottam ma-

buzgólkodtak azon, hogy ez a közhasznú 
egyesület fennállhassou.

Őket sem a hiúság, vagy egyébb 
mellékszempoutok össztőkéitek arra, hogy 
az egylet dolgát felkarolják, hanem egyes- 
egyedül embertársaik iránti szeretőtök.

Szilánkok,
Feleségem elolvasta a Zsolt gyönyörű „Esti 

Levelét“, melyben annak a szerencsétlen fővárosi 
rendőrnek a tragikumáról elmélkedik, kit hiva­
tása közben meggyilkolt egy csirkefogó és mely­
ben a jeles iró felpanaszolja az illetékes ténye­
zőknek, hogy a pompás temetéstől eltekintve, 
bizony nem törődnek vele, hogy mi lesz a sze­
gény özvegygyei és a serdületlen árvákkal. 
Nagyon meghatotta az eset, felsóhajtott, aztán 
— szinte szemrehányólag azt vetette oda nekem, 
hogy hát te miért nem tudsz ilyeneket Írni!

Azt akartam válaszolni, hogy nálunk nincs 
rendőr, kinek elvághatnák a nyakát, csirkefogó 
ha akad is, az sem követne el olyan irtózatos 
bestialitást, a miért örökösen lakat alá tennék, 
az özvegyeket meg az árvákat pedig nem keli 
félteni, hiszen nálunk tömérdek özvegy asszony 
van, élő embernek az özvegye, kinek az ura ott 
kin, a tengeren túl, alig törődik vele, hogy cl 
meg idehaza a magára hagyott asszony gye nie- 
keivel. De aztán meggondolva azt, hogy az 
asszonyomnak annak a levél olvasásának a ha­
tása alatt természetesebb következtetésre kellett 
volna, hogy jöjjön, más szóval a sajnálkozás 
helyett vagy mellett a hiúság sugallta neki azt 
a nyilatkozatot, hogy én miért nem tudok ilye­
neket irni, hát hallgattam!

Hát kérem, ilyenek az asszonyok!
Náluk nem a lényeg fő, hanem a forma. 

Azért szeretik a Beniczkyné Bajza Lenke regé­
nyeit, mert ott a szívet mozgásba hozó érzelmek 
is a forma tökéletes betartásával vannak be­
állítva.

A grófné, a márki és a herceg szerelme 
és szerelmének a viszontagságai csak a korrekt 
salonélet keretei közt nyernek megnyugtató meg­
oldást.

És ha valamelyiknek esetleg Guy de Mau­
passant a kedvenc Írója, ott sem a lélektani 
problémák érdeklik, hanem a regénynek a rá­
mája, melyben szépen elhelyezkednek az ónémet 
stylü bútorok, a brokát garnitúrák, a gobeli­
nek' stb.

gain s visszamentem a sorba. Nagyon rosszul 
éreztem magam az oldalam miatt s ebben a 
pillanatban a „Ruht“ kommandó lett volna rám 
nézve legkellemesebb, de a hadnagy úr nem 
ezen a nézeten volt, hanem tisztelgést komrnan- 
dierozott. Alig ejtette ki ajkán ezt a szót, szom­
szédom jól fejbe vágott a fegyvercsővel. „Em­
ber ! Hát sohasem lesz belőled ügyes katona! “ 
ordított a hadnagy feléje; de az még csak nem 
is pillantott, oly merően nézett a hadnagy sze­
mébe. Ez a gúnyos nyugalom felbőszített. Úgy 
arcul ütöttem, hogy a sipkája a porba esett. 
Még csak nem is hunyorított. De oly didivel 
lépett a tyúkszememre, hogy messze eldobtam 
a fegyveremet s könyeket éreztem szivárogni a 
szememből.

—- Uraim! szólott a hadnagy, nagy öröm­
mel adnám megelégedésemet az önök eljárásá­
hoz azzal, hogy nyolc napi einzel arestot dik­
táljak önökre; tekintettel azonban önöknek a 
katonai tudományokban való járatlanságukra, 
csupán arra kérem önöket, hogy az efféle szó­
rakozásokat privátéletükben végezzék el.

Habt acht! In die Balance ! Marschieren — 
zug marsch! Csapatom elindult, de én vissza­
maradtam, nem tudtam helyemről mozdulni. Az 
„In die Balance“ kommandóra fegyverszijam a 
lábam közé akadt s egy lépést se mertem tenni 
attól való félelmemben, hogy rögtön az orromra 
esem. Szabadulási kísérleteim nem jártak siker­
rel. Végre is a hadnagy és őrmester segitségé-

Hogy nem egyforma minden asszony? Vagy 
csak azok olyanok, kiket én ismerek? s talán 
ezeket is félre ismerem ? Biz az könnyen meg­
lehet! Nézet és felfogás tekintetében hamarosan 
kiegyezkedem akár ötven százalékra is.

De hogy nekem is legyen valamennyire 
igazságom, mutassanak nekem egy asszonyt, ki 
asszonytársaira mindig csak dicséretet mondott, 
a ki nem szereti a drága boutonokat, kivált ha 
a barátnéjának is van ilyen, a ki megelégedett 
avval, hogy a rábízott titkot csak a félvárosnak 
mondta el és végül olyant, a ki nem hallaná 
szívesen, hogy ö a város legelegánsabb asszonya!

(Lapunknak ezt a számát eldugom az asszony 
elöl. Nem szeretem, ha a házasélet baromi Lerje 

.vihart jelez. A szépnemhez tartozó többi t. ol­
vasóinkat pedig biztosítom, hogy őket egytől - 
egyik mind dicséretes kivételeknek tartom, az 
elegánciára vonatkozó megjegyzéstől eltekintve.)

HéEről-Inétre.
— Riapihirek. —

— A tíszapolgári önkéntes tűzoltó e<ry-
let, múlt hó 28-án tartotta meg ez idei nyári 
mulatságát a vasút melletti millcniumi erdő­
ben. A rendezőség mindent elkövetett a siker 
érdekében, de a levegő hirtelen lehűlése soka­
kat visszatartott, hogy a mulatságon részt ve­
gyenek, bár igy is szép számmai jelentek meg 
ugv az intelügentia, valamint az iparosok részé­
ről. Alig hogy a tűzoltóság a főparancsnok- 
vezetésével kivonult a zöld gályákká! és lam­
pionokkal díszített tánchelyiséghez, a fogatuk 
egymás után érkeztek vendégekkel, kik a 
korai hajnali órákban, igen kedélyes hangulatba 
távoztak.

— Orvosi vizsgálat. Dr. Vadas József 
járási orvos, tb. megyei főorvos f. hó 29. és 
30-án községünkben időzött, hol beható egész­
ségügyi vizsgálatot teljesített. Ezt megelőzőleg 
a Tiszapolgái—tiszalöki vonalon a vasúti sze­
mélyzetnél szem vizsgálatot végzett.

— E’"fess les. Hogy t. előfizetőink lapunkat 
a rendes időben kaphassák kézhez, megkeres­
tük a m. kir. posta és távirda igazgatóságot 
Nagyváradon, miszerint engedélyezné azf, hogy 
lapunkat, melyet tudvalevőleg a nyíregyházi jó 
hírű Jóba-féle nyomdában nyomnak, a délután 
közlekedő és egyébként postai szállításra nem 
berendezett 4hR4. sz. vonaton továbbittassa 
hozzánk vasúti kalauz közvetítésével, hogv kellő

vei megszabadulhattam a fegyverszíjtól s csapa­
tom után szaladhattam. De valahányszor újabb 
kommandó jött, mindig új ütést vagy lökést 
kaptam szomszédomtól úgy, hogy a halál verej­
ték kezdett homlokomról gyöngyözni s testem 
a kék ruha nélkül is csupa kék volt már. Iste­
nem! mi lesz ennek a vége? A fegyverfogások­
nál csak meglök vagy megüt, de a lövésnél 
irgalmatlanul agyon fog lőni ez az ember tiszta 
ügyetlenségből. Vagy más szomszédot adjanak, 
vagy nem visznek cl engem lőni soha. — Nem 
akarom magam keresztül lövetni, mielőtt csak 
egy ellenséget is láttam volna.

„Pyramiden setzt an!“ hangzott a kom­
mandó, s a fegyvereket gúlába raktuk. No 
valahára vége lesz! Alig támasztottam fegyve­
remet a többihez, egyszer csak el kezd mozogni 
az egész állvány, az összes fegyverek földre 
zuhannak s engem maguk alá temetnek. Nem 
dühösködtem, nem kiabáltam, csak csöndesen 
sóhajtottam, mig végre kiszabadítottak alóla. 
De ekkor már nem.éreztem semmimet se.

Nem is tartott soká a dolog. Felmentettek 
a katonaságtól, s agyonfáradva, tönkre Léve siet­
tem haza. Mikor nagynéném meglátott, zokogva 
borult a nyakamba s tüstént borlevest készít­
tetett. Örömmel ittam a meleg levest s igy 
szóltam: „Óh nénikém! a hazáért meghalni 
nagyon, nagyon szép, de rendkívül — egész­
ségtelen.*

r

k* l* t0 í* 3*
j Női és úri divat, miiiparáru, Sport és játék üzlete.
] Telefon 178. 6—6

Minden létező Magyar ipar cikk.
Saison Cikkek! Kerti bútorok, amerikai fagylalt és vaj- 
köpülő gépek, utazó ládák, kézi bőröndök és Coupe 
kosarak, férfi és gyermek szalma kalapok, kocsi taka­

rók, plaidek, eső és napernyők. Tenuispálya felszerelések. t)
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időben ideérkezve, a szétküldést a kellő időben 
foganatosíthassuk. Siket Traján posta és távirda 
igazgató ur lekötelező szívességgel helyt adott 
kérésünknek s bennünket erről a ma érkezett 
19659. sz. leiratával értesített. Fogadja ezért 
ezúton is köszönetünket.

— Jubiláns gazdasági kiállítás Nyíregy­
házin. Szabolcsvármegye Gazdasági Egyesülete 
f. hó 24-én választmányi gyűlést tartott, melyen I 
megállapította az 1910-ben rendezendő 50 éves 
jubileumi kiállítás terjedelmét. Az országos jel­
legűnek tervezett kiállítás felfogja ölelni az el­
múlt ielszázad főbb mozzanatait, a jelenből 
pedig bemutatja az összes mezőgazdasági ága­
kat a modern művelési eszközökkel kapcsola­
tosan. Az ilyen nagyszabású kiállítás rendezé­
séhez természetesen sok pénz kell, melynek 
előteremtésében számítanak az állam hathatós 
támogatására, a községek és a társadalom ado­
mányaira. Hogy a kiállítás ne csak külsőleg 
legyen fényes, hanem a belső értéke is meg­
legyen. a választmány elhatározta, hogy már 
most megkezdik a részvételre való buzdítást, a 
bemutatásra érdemes vállalkozások felszólítását.
A két irányban megindított mozgalom előre 
láthatólag olyan kiállítást fog eredményezni, 
amely megállja majd helyét bármelyik vidéki : 
kiállítással szemben.

— Felügyelet a Közutakon. Alispánunk 
hivatalos utazásai közben azt tapasztalta, hogy 
építkezések alkalmával sokan foglalnak a köz- . 
utakból, mások pedig a legeltetési és uthasz- j 
nálási tilalmakat szegik meg. Ennek a követ- :
! -ziehen 11558 908. sz. a. rendeletet adott ki i 
ixligám-.sttírünkhöz, a szolgalmaikhoz és a köz- ! 
-ségi elöljárókhoz, hogy az utak épségben tar- j 
tására nagyobb gondot fordítsanak, az állarn- 
épitészeti és a vármegye központi hivatalait , 
pedig utasította, hogy az alantasok ténykedéseit I 
ellenőrizzék. Ez az intézkedés magában hordja 
dicséretét.

— A magyar orsz. tűzoltó szövetség; 
Julius 5-től 25-ig szaktanfolyamot tart, melynek 
felvételi szabályai városunkban a vármegyei 
levéltárában tekinthetők meg.

— Fémipari szakiskola Debrecenben.
A kereskedelmi minisztérium leiralikig értesi- I 
tette.a debreceni ipar és kereskedelmi kamarát, 
hogy a fémipari szakiskola szeptemberben meg­
nyílik.

Nyíregyháza—Hajdúnánás. Nyíregy­
házán. mozgalom indít atott meg cgv Nyíregy­
háza tói Hajdudorog érintésével Hajdúnánásig 
vezető vasút létesítésére. A vasút Nyíregyháza 
állomásból kiindulva a nánási ut mentén szelné 
;it a város határát és a Sima pusztát; aztán 
érintve a Kálmánháza és Nagy-Szegegyház pusz­
tákat, Hajdudorog északi végén lenne az ottani 
állomása, honnan egyenes irányban haladna 
Hajdúnánás mostani , asuli állomásába. A vonal ; 
hossza mintegy 28 kilométer. A vonal mentén 
mindenütt termékeny birtokot érintene s mint­
hogy sík területen haladna, ahol nagyobb hi­
dakra,.sincsen szükség, aránylag könnyen és 
olcsón megépíthető. Forgalmát a három népes ; 
város és az útba eső határok gazdag termő- I 
képessége biztosítaná, úgy, hogyha az érdekelt- j 
ségben meglesz az áldozatkészség, a vasút 
hamarosan felépíthető és egyike lesz a legfor- j 
galmasabb helyi érdekű vasutaknak. Ennek a : 
hírnek a kapcsán mi polgáriak is kifejezzük azt 
az óhajtásunkat, bárha a tervbe vett Tiszapol- 
gár - miskolci vasút is mentői hamarabb meg­
építhető volna. Sajnos, itt egy nagy akadály 
állja útját, hogy ez a kitűnő eszme testté vál- 
hassék, a Tisza, illetve a Tiszán építendő vasuli 
hid, mely tömérdek költséget igényel. Ez a 
vasút, mely a terv szerint a hajdú városok 
egyik legnagyobbikát, Hajdúböszörményt össze­
kötné Tiszapolgáron át Miskolccal, nemcsak 
közgazdasági, de strategical szempontból is 
egyike volna legfontosabbaknak és azért remél­
jük, hogy az illetékes tényezők valamikor mégis ; 
csak elősegítik ennek a nagyhorderejű és fontos j 
vonalnak a létesítését, főleg ha tekintetbe vesz- 
sziik, hogy a tervbe vett vonal mentén fekvő 
községek egytol-egyig mind elhatározták, hogy 
erejüket meghaladó áldozatkészséggel hozzá­
járulnak a terv megvalósításához.

— Hirtelen halál. Tiszabűdről jelentik, 
hogy Zajácz Mihály ottani lakos tegnap reggel 
kiment a községhez közeleső Meister-féle tanyára, j 
hol ő is társaival az aratási munkálatokban 
résztveendő volt. Jókedvűen dolgozgatott egész 
nap, társai nagy csodálkozására azonban más- 1
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nap reggel nem mozdult fekvőhelyéről. Mint 
később konstatálták, szívszélhüdés ölte meg.

— Lourdes é> Roma. Hock János ország- 
gyűlési képviselő, kőbányai plébános vezetése 
alatt jubileumi zarándoklatot rendeznek Lour- 
desba és Rómába. A 12 napra terjedő út költ­
sége 280 koronától 550 koronáig terjed. Bővebb 
felvilágosítással a Budapesten Galamb-utca 4. 
sz. a. levő rendező-bizottság szolgál Az indu­
lás szeptember 4-én történik. - Azért közöl­
jük e hírt, mert t. olvasóink közt többen akad­
hatnak, kik e zarándoklatban résztveni óhaj­
tanak. Egyik polgártársunk Z. Juhász István 
nehány évvel ezelőtt volt Lourdesban, múlt 
évben pedig Jeruzsálemben egy zarándok tár­
sasággal. Közvetlen előadásai úti élményeiről 
bizonyára vágyat ébresztenek egyik-másik val­
lásos keresztén emberben, hogy egyszer éle­
tében láthassa az érdekes helyeket.

— Öngyilkosság. Varga Mihály tiszabüdi 
gulyás gazdája tudta nélkül több marhát vállalt 
legelőre és az ezért járó fizetést is felvette. 
Gazdája erről tudomást szerzett és Varga Mihály 
félve a törvényes következményektől, a halálban 
keresett menedéket. Egy kutágasra felakasztotta 
magát.

— Helvreigazitás. Szedési hiba folytán 
lapunk utolsó számában gyújtogató villám cim 
alatt az egri főkáptalani uradalomhoz tartozó 
Polgár pusztáról tétetik említés, ilyen nevű 
puszta nincs is, hanem c helyett Folyás puszta 
értendő, a mit ezennel helyesbitünk is.

— Vizsgák. A helybeli református iskolá­
ban is junius 28-án folytak le az évzáró vizs­
gálatok és most már községünk összes tanítói 
élvezik a szünidei kellemes pihenést, velük 
együtt a diákok nagy serege is.

Pro domo. A közmondás szerint min­
den széninek maga felé hajlik a keze ; miránk 
kiadókra és szerkesztőkre a rosszakarat sem 
foghatja rá, hogy szentek volnánk, mégis úgy 
tetszik, hogy nehéz körülmények közt megszü­
letett vállalatunk fenmaradhatása érdekében 
mintha kötelességünk is volna avval a joggal 
élni, melyet a magas m. kir. Kúria egy címerét 
esetből folyólag a lapkiadók javára egy elvi 
határozattal biztosított, t. i. hogy a melyik 
olvasó volt szives az újság 1 2 számát meg­
tartani, az ne rés telje a fáradságot és fizessen 
is elő. Csak arra kérjük az illetőket, kik ezt 
magukra vonatkoztathatják, hogy ne haragud­
janak. A harag tudvalevőleg árt a szépségnek, 
mi pedig eddig mindig avval büszkélkedtünk és 
dicsekedtünk, hogy „szép“ előfizetőink vannak.

— Nincs kivándorló. A Pannónia nevű h jó 
jun 7-én elindult Fiúméból Amerikába, szá-/het­
venöt felnőtt lit. o. utassal, Ez nagy dolog ami­
kor máskor ezren is hűül volt a jtdenkező. Az 
emberanyagon kisül vitt. 9000 mázsa babot. 
Majd jó lesz a kint rekedi magyaroknak, akik­
nek már tudvalevőleg kijut a nélkülözésből.

Anyakönyvi hírek. A tiszapolgári anya­
könyvi kerület hivatalába a hét folyamán a 
következő bejelentések eszközöltettek:

Születések:
Fajta Gábor r. k. Polgár, 446. Siska János 

r. k Ösvényszög l. Pólón kai László r. k. Pol­
gár, 1243. Nagy Margit, Magdolna r. k. Tuka t. 
'lányi János r. k. Horti tanya. Buella Imre gk. 
Szilhát t. Tanyi János r- k. Polgár, 587. Máji 
Brigatta r k. Selypesköz. Semsei Tóth Mária r. 
k. Polgár, 1079. Vámosi Ágnes, Rozália r. k. 
Kengyelközi t. Hajdú János r. k. Folyás tanya. 
Kovács István r. k. Polgár, 837.

Halálozások:
Németit Gyula 18 napos, Polgár 616. B. 

Mészáros József 43 éves, Polgár 309. Katona 
József 9 hónapos, Polgár 277. Kis Rozália 2 
éves, Polgár. Görömbci József, Ferencz 11 h. 
Polgár 838._________ _ _

Sgerlrecztci üzenetek.
Azar II. Egyek. A versek nem rosszak. 

Alkalomadtán hozzuk. Kérjük, próbálkozzék meg 
prózával is.

Sz. S. Úrhölgy. Élvezettel olvastuk gyönyörű, 
szellemtől sziporkázó sorait és türelmetlenül várjuk 
b. Ígérete teljesülését. Ami a nekibátorodást illeti, 
nagyon jól sejtettük, nincs és nem is lehet össze­
függésben az uborka saisonnal, melyben tényleg csak 
az uborka hiányzik- Ezt különben nem is sajnáljuk, 
hanem egy kis giardinettó tutti-frutti, szellemes egy­
veleg, ami egy lapot élvezetessé tudna tenni, s 
aminek összeállításában Ónt mesternek gondoljuk, 
már szellemes sorai révén is, nagyon megörvendez­
tetne bennünket. Azért ne méltóztassék „eső utánig*

Sz. I. Eb ura kurta! Probityi! Hát kedves 
helyettes pénztárnok ur, a felülflzetésekről szóló ki­
mutatás hol késik ? Én „menjek* érte tán, nem elég, 
hogy feltátom rá a szám! Jövő számig meglegyen 
ám, különben degradálódik az érdemes alparancs- 
nok ur.

Hirdetmény.
Másolat ad 12/908- A t.-polgári Chewra- 

kadisa pénztarában levő és ki nem váltott 
zálogtárgyak, melyek alább részletesen felsorol­
tainak, el fognak árvereztetek Az árverés ideje 
és helye a Tiszapolgár és Vidéke heti lapban 
lesz annak idején közzétéve, valamint azon fel­
tételek is, melyek mellett az árverés hatósági 
engedéllyel megtartható lesz.
Folyó sz. A zálogtárgy neme. A zálogra adott kölcsön.

1. Két ezüst pohár, 1 pipa . . . . 30 K — f.

. 4-J

14 ,

A kik zálogtárgyaikat kiváltani óhajtják, 
jelentkezzenek az egylet elnökségénél.

Polgár, 1908. junius 15. 2—1
az egylet elnöksége.

ti 1 ezüst kanál, 1 arany gyűrű 30
3. 1 arany fülbevaló.................... 20
4. 1 arany fülbevaló.................... 10
5. 2 törött arany gyűrű .................... 20
ti. 1 aranv melltű......................... 5
7. 4 arany gyűrű .............................. 30
8. 1 ezüst sótartó .............................. 4
9. 3 ezüst kanál, 1 gyűrű .... 30

10. í i arany fülbevaló.................... 5
11. í kaipe rec, 1 pár fülbevaló . . 40
12. 1 ezüst óra................................... 10

58—74 mm. duplaszevkezetü csőprés 
és mentőszekrény jutányos áron eladó. 
— Értekezhetni özv. Pólón Józsefijénél, 
Kálvária-utca.

i

1 1 1 szép, jó és tartós láb- ! 
H jj>g f
|f & I ballt akar, az ne vegyen
■■■■■silány gyári cipőt üzletből,
hanem szerezze azt be alanti eégnél,
ki jó bőr-gyárosokkal áll összeköttetésben
és igy saját felügyelete alatt készült jó

férfi, női és gyermekcipőt
tart raktáron.

Megrendelések pontosan elkészülnek. A 
nagyérdemű közönség becses pártfogá­

sát kéri

Cfrossmaan Alajos
úri- és női cipész 

r’V* Polgár, Kálvária-utca. 16

:k

Egy jókarban levő nyolcas cséplőgép kazán 
olcsón és előnyös feltételek mellett eladó. 
Bővebb felvilágosítást nyújt Tárnay Andor 
Tiszapalkonyán.

il 0 Pénz 4U0 ------------------ ------------ --------  \2 |0
Olcsó tőketörlesztéses kölcsönöket 

10—75 évre folyósít, úgyszintén régi. 
drágább kamatú kölcsönöket kicserél 
(convertál) a lehető legrövidebb idő alatt. 

Földbirtokok, házak, szőlők adás-vételét vagy 
bérletét a legsikeresebb eredménnyel köz­
vetíti. Földbirtokok parcellázását elvállalja 
és financirozza:

Nyíri József,
ingatlan és földhitel forgalmi irodája,
Nyíregyháza, Várm.-ház-tér 7.

Tiszapolgár határában az állomáshoz félórá­
nyira fekvő 200 holdas kitűnő minőségű birtok 
vetéssel és teljes felszereléssel kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó. A birtokon előnyös 
törlesztéses kölcsön van. Értekezhetni a tulaj­
donosnál : Bóth Péternél, Tiszapolgár.

Kiadó és laptulajdonos:
Kovács László.

'!! r
r I
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I SZALONNA I
* I-ső osztályú fehér, perzselt *
í ború kis és nagy mennyiségben helyben raktáromban j?
dt átadva, vagy pedig állomásondk
dk
dk 
dk 
dk 
dk 
dk

feladva 100
korona utánvéttel küldök.

Megrendeléshez pontos címet kérek.

10—1 Bak József,
Búdszcnimihály. —

kilónként 130 dfc
dk 
dk 
dt 
dk 
dk 
dk 
dk 
dk

Groszman lenczi
vendéglője

Tiszapolgár.

Pontos és szolid 
kiszolgálás. 

Kényelmes szobák.
Olcsó árak.

Vonatérkezéseknél 
állandóan kocsi.

BE

Klar Andor Debrecen.
Siklós-utca 23

— Telefon 445 —

B

Áruosztály: Kőszén nagy kereskedés. Elsőrendű belföldi és porosz 
szenek csépiéshez, kazántüzeléshez és szobafííléshez.

# S O ^ Mész : Élesdi, Mczőtelegdi.
7 ii kosz t áJy. 4° o-os tőke töri esztéses kölcsönök 10—65 évre a becsérték

60 — 70 százalékáig.
Pontos kiszolgálás. Tessc1' ajánlatot kérni.

|ki soli pénzt akar
megtakarítani és aki szép és jó árut 
akar, az vásároljon

Braun Gréza
üzletében a Menyasszony hoz“ 

Tisza polgáron, főutca, hol állandó 
nagy raktár van mindennemű
ró'fös, selyem és vászon árukban,

továbbá illírek, gallérok és a legdiva­
tosabb II y ak kendők ben.

sa«s „ i
T\!

I
jüoi es íérfi-c

A<x 'V$é V- áron,
■ umm msmmsmsasüz'c.^zsz i

Nagy választék selyem ilibákban és 
nyakba való sei vem kendőkben.

saaBgg^BEgairsaaEa^i^^Biasas j ig

Hun LÁDA gyógyszertára a
uy - . iratra» ''v5»s.
rr-,e1 fL y .-áb# 6 ■ Vy M

eUK^E
<■ M í* :.<~V fii •» S — s

Dús r-ktái ,0- es külföldi orvos gyógyszeré­
szeti különlegességeknek, illatszereknek, hölgy- és 
fog-poroknak, fog- és szájvizeknek, gi mmiáruk. fecs­
kendők, mindennemű sebészeti eszközök és kötszerek, 
gyógyboroknak.

1**®! Lukács-féle „Camplioros-GF8m“-Bek.
Az igen tisztelt hölgy közönség szives íigvelmébe ajánlom. 
Hosszú éveken át általánosan elismert és legjobbnak bizo­
nyult böríinomitó és szépítő szer; a női szépség í'cntartására 
és emelésére felülmúlhatatlan készítmény ; szeplő, himlőhely, 
sömör, májfoltok, orrvörösség és minden egyéb arc-tisztátahu;- 
ságot a legbiztosabban eltávolít. Este lefekvés előtt, babszem 
nagyságú darabka, a tenyérén jól eldörzsölve, az arcra kenetik. 

Egy tégely ára 2 korona. Hozzá való „LILIOM“

megszünteti. Aki e csodabalzsamot használja mint gyomor- 
beteg, annak leginkább tejjel, siilthnssal, kevés veres borral. 
1 o/elekkel kell táplálkoznia.

I faszualati utasitás : Heggel, délben és este étkezés előtt 
1 I kávéskanálnyit kell bevenni.

Kis üveg 1 kor., nagy üveg ára 1 kor. 60 fillér. T :
Indiai csoda fogcsepp.

szappan
1 korona 20 fiilér.

Azonkívül ajánlja |fHQ7i/pn$fC7Pí‘7P'f ;illicly gyorsan es bizto­
sa ját találmányi! bUulIöíIJuíCűíPÍj San elmulaszt minden­
féle hülésböi eredő rheumatikus bántalmakat és pedig csúzt, 
kösz vényt, szaggatást, zsibadást és nyilalást.

Használati utasitás : Reggel felkelés után és este lefek­
vés előtt a fájó testrészek bedörzsölendők.

1 üveg ára 1 kor. 20 fillér.

I F

mely néhány perc alatt megszüntet 
' i' i” mindenfele Ingfájást, ha a Ivukas 

fog a i:s»*j.pel megnoilvcsitett vattával egy hegyes lack sejkségével jól he- 
törne!ik. hogy az a fájdalmas ideggel érintkezzék, melv eljárás után a fáj­
dalom teljesen megszűnik. Szükség esetén a Ina husi is bedörzsöljük a csoda 
fugvseppel megnedvesitett gyapottal.

1 üve ’ ára MJ fillér.

fi ör. Schwiiíiiíier-féle növényi hajszesz
pásodásat és Így ez a liajnövést kitünően elősegíti.

Használati utasitás: Heggel a fej ezen hajszesszel jól megmosandó 
1 üveg ára ti korona.

Kun Aladár-féle sseda balzsam, kvz tisztán növény, 
levél, gyökér és gyógy- 

kéregből készilctt csoda balzsam, mely gyengét, soványát 
megerősít, sápadt személyeknek piros szint ad. Mindenféle 
gyomorbántalmaknál hasznos szer. A legrégibb gyomorbajokat

A „pardon Tyukszemirtó“ lírást
vagy a megkeményedett bőrrész eltávolilására.

Használati utasítás: A tyúkszem t—5 napon át jól bekenendő, mely 
művelet után a láb 1 órán át meleg vízben áztatandó és ezekután a tyúk­
szem magától leválik. „

1 üveg ára SO íiillér.

Ajánlja az általánosan elis­
mert es legjobbnak bizonyult

Egy doboz ára 130 fillér.
hrn h Rhizzadás elleni szernek, mely a h

))***• víöUUví csábiI lábizzadást is kétszeri haszná!
Iegmaka- 

lálat után
feltétlenül elmulasztja, használata a következő: Az izzadt láb lefekvés előtt 
szárazni törlendő s e szerrel az egész lábfej beecsetelendő.

Ára 1 korona 20 fillér.

Postai rendeléseket azonnal eszközlök és 3 koronáin Idilli megrendeléseket portómentcsen.

Nyomatott Jóba Elek könyvnyomdájában Nyíregyházán.


